

## ВІДГУК

про освітньо-професійну програму першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Документознавство та інформаційна діяльність» спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа галузі знань 02 Культура і мистецтво

Сьогодні інформаційна діяльність усіх галузей в Україні постійно оновлюється і набуває щораз більшого розвитку. Ці процеси впливають і на зміст документознавчої освіти.

Освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна діяльність» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що реалізується на кафедрі інформаційної та соціокультурної діяльності соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського національного університету за спеціальністю 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа галузі знань 02 Культура і мистецтво, розроблена із врахуванням положень чинного стандарту, вимог ринку праці, побажань та рекомендацій стейкхолдерів, документознавців-практиків, роботодавців.

У програмі основний акцент зроблено на підготовці висококваліфікованих і конкурентоспроможних фахівців у сфері інформаційної, бібліотечної та архівної справи, які б володіли базовими знаннями, потрібними для виконання професійних завдань та обов'язків прикладного характеру, формування компетентностей для здійснення результативної інформаційної та документознавчої діяльності, вміли ефективно керувати інформаційно-документаційними процесами, працювати з документно-інформаційними ресурсами, кваліфіковано створювати інформаційні продукти і надавати інформаційно-аналітичні послуги, здатні використовувати інноваційні технології для інформаційно-документаційного забезпечення діяльності установ, організацій, приватних підприємств, гармонійно спілкуватися під час здійснення фахової діяльності.

Сучасний фахівець-випускник даної освітньо-професійної програми спрямований на управління інформацією та документно-інформаційними системами в інформаційній сфері електронної країни.

Освітні компоненти ОПП відповідають предметній сфері спеціальності та взаємопов'язані зі структурою, змістом і метою.

Важливо відзначити, що розробники виважено і кваліфіковано здійснили добір обов'язкових компонент освітньої програми в циклах загальної та професійної підготовки, які чітко підпорядковані загальній меті програми, уможливають формування всіх необхідних компетентностей, не порушують балансу між практичною і теоретичною підготовкою, доповнюються компонентами за вибором студента. Кадрове, матеріально-технічне, інформаційне й навчально-методичне забезпечення програми дає змогу повною мірою реалізувати її.

Рецензована освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна діяльність» для підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа галузі знань 02 Культура та мистецтво, запропонована Західноукраїнським національним університетом, є цілісним, завершеним документом, оформленим за всіма навчально-методичними вимогами, зміст якого відповідає потребам сьогодення. Зважаючи на викладене вище, вважаємо за доцільне рекомендувати її для підготовки бакалаврів із зазначеної спеціальності.

**Директор Тернопільської обласної  
бібліотеки для молоді**



**Леся ГУК**



**ВІДГУК**  
**про освітньо-професійну програму**  
**«Документознавство та інформаційна діяльність»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа**  
**галузі знань 02 Культура і мистецтво**

Освітньо-професійна програма підготовки фахівців першого рівня вищої освіти, створена авторським колективом кафедри інформаційної та соціокультурної діяльності Західноукраїнського національного університету спільно зі стейкхолдерами, професіоналами-практиками та студентською молоддю, є відповіддю на потребу сучасного суспільства у фахівцях, які мають гнучке інноваційне мислення, використовують новітні інформаційні технології з метою інформаційно-документаційного забезпечення діяльності установ, організацій, приватних підприємств, здатні виконувати складні спеціалізовані завдання та вирішувати практичні проблеми у галузі інформаційної, бібліотечної та архівної справи, добре володіють державною та іноземною мовою.

Програма має чітку, логічну структуру й орієнтована на формування гнучкої системи фахових загальних і фахових компетентностей, необхідних для якісного надання інформаційних послуг та створення документів, оптимізації ділових процесів, управління у сфері бібліотекознавства й архівознавства.

Освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна діяльність» ґрунтується на загальнонаукових положеннях теоретико-методологічних засад, в яких акцентується увага на використанні інноваційних форм організації освітнього процесу, що передбачає динамічне, інтегративне та інтерактивне навчання, тим самим досягається забезпечення програмних результатів навчання здобувачів вищої освіти. Самі програмні результати навчання корелюють із запропонованими програмними компетентностями і визначаються змістом та завданнями освітнього процесу, а також практичною доцільністю соціального забезпечення як професійного виду діяльності.

При виборі компонент освітньо-професійної програми «Документознавство та інформаційна діяльність» враховано необхідність формувати теоретичні, комунікативні та практичні навички майбутніх фахівців. Теоретична складова підготовки передбачає вивчення дисциплін документознавчого, суспільного, психологічного, технічного, лінгвістичного циклу. Для формування практичної складової у навчанні студентів передбачено використання ситуативних завдань, проведення тренінгів за участю фахівців-практиків, елементи дуальної освіти та переддипломна практика.

Усі обов'язкові компоненти освітньо-професійної програми дібрані відповідно до її мети, завдань та з урахуванням сучасних вимог до фахівця у галузі інформаційної, бібліотечної та архівної справи.

Освітньо-професійна програма підготовки бакалаврів «Документознавство та інформаційна діяльність» оформлена за всіма навчально-методичними вимогами, є цілісним, завершеним документом, зміст якого відповідає Стандартові вищої освіти України галузі знань 02 Культура і мистецтво та кваліфікаційними вимогам до фахівця-бакалавра зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа.

З огляду на це, можемо рекомендувати її до використання для підготовки бакалаврів з інформаційної, бібліотечної та архівної справи у Західноукраїнському національному університеті.

Начальник управління  
культури і мистецтв  
Тернопільської міської ради



Світлана КОЗЕЛКО



**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Документознавство та інформаційна діяльність»**  
**підготовки здобувачів вищої освіти**  
**спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа»**  
**першого (бакалаврського) освітнього ступеня**  
**Західноукраїнського національного університету**

Сучасні глобалізаційні процеси актуалізують удосконалення досвіду документознавства згідно зі світовим надбанням законодавчо-нормативної бази регулювання керування інформаційно-документаційними процесами. Сучасна бібліотечна освіта теж має розвиватися на основі інформаційного підходу та враховувати творчі здобутки документознавства.

Сучасні пріоритети державної політики в галузі освіти, зокрема документознавчої, зорієтовують ЗВО на підготовку фахівців з високим інтелектуальним потенціалом, розвинутими фаховими компетентностями, здатними до самореалізації і саморозвитку, можуть ефективно комунікувати з іншими і працювати в команді, використовувати у своїй роботі новітні інформаційні технології, швидко навчаються і пристосовуються до змін, що є важливою ознакою формування інформаційного суспільства. Цей процес об'єктивно зумовлює формування нового напрямку науки про документ – електронного документознавства; важливими складовими якого електронний документообіг, автоматизація ділових процесів; електронні документні ресурси та їхні представлення у мережі «Інтернет». З огляду на вищезазначене, актуальною стає підготовка фахівців у сфері документознавства та інформаційної діяльності.

Детальний аналіз освітньо-професійної програми дозволив виснувати, що найважливішими аспектами підготовки фахівців зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа є розуміння документознавства як соціально-комунікаційної науки, що комплексно вивчає характеристики документів, процеси створення, функціонування і зберігання, а також їхню історію та методику організації й дослідження, зберігає дисциплінарну самодостатність, збагачуючись на об'єктно-предметному рівні внаслідок нарощування наукового знання на міждисциплінарному ґрунті. Здатність викладачів Західноукраїнського національного університету забезпечити реалізацію поставлених стратегічних завдань засвідчує наповнення програми спеціальними і вибірконими дисциплінами, професійний рівень фахівців.

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена після консультацій із науковцями, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу в підготовці таких фахівців.

В освітній програмі визначені програмні компетентності, виходячи із завдань щодо підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа першого (бакалаврського) освітнього ступеня. Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Програмні

компетентності повністю корелюються із програмними результатами навчання та цілковито задовольняють запити потенційних роботодавців.

Рецензована освітньо-професійна програма має чітку й логічну структуру, містить вичерпну інформацію про кількість кредитів, відведених на вивчення дисциплін, які їх забезпечують, форми контролю якості засвоєння знань. Програму складено логічно, з чітко сформульованою метою, яка відповідає суспільній потребі щодо змісту підготовки фахівців спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати проблеми, що виникають у професійній діяльності, на теоретико-методологічному та проєктно-прикладному рівнях, організовувати і здійснювати самостійні наукові дослідження для отримання нових знань.

Загалом є підстави вважати, що бакалаврська програма є актуальною, відповідає освітньо-професійній програмі підготовки фахівця даної спеціальності і, як результат, здійснює якісну підготовку здобувачів в сфері документознавства та інформаційної діяльності. Освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна діяльність» для підготовки фахівців першого (бакалаврського) освітнього ступеня зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа також повністю відповідає концепції трансформації та розвитку вищої освіти в Україні, є цілісним, завершеним документом, зміст якого відповідає потребам сьогодення. З огляду на вищесказане, вважаємо за необхідне підтримати пропоновану програму та рекомендувати її до впровадження в освітній процес.

Директор  
ТОВ «БІЗНЕС ЕВОЛЮШН»



Мирослав ВОЛОШИН



## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Документознавство та інформаційна діяльність» спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» галузі знань 02 «Культура і мистецтво»

Сьогодні удосконалення системи освіти зумовлено появою нових законів, наказів, постанов, розпоряджень, які спонукають заклади вищої освіти до постійного оновлення змісту програм, форм, методів та організації процесу навчання майбутніх фахівців, розроблення відповідних стандартів та інших нормативних документів для підготовки конкурентоспроможних здобувачів вищої освіти.

Від стану інформаційно-документаційного забезпечення суспільства залежить рівень культури країни і нації загалом, тому керування документаційними й інформаційними процесами стало одним із провідних видів діяльності, що охоплює всі галузі освіти, науки й техніки, економіки. Зростання обсягів документообігу, щораз більший розвиток інформатизації нашого суспільства актуалізує проблему підготовки висококваліфікованих фахівців із інформаційно-документаційного забезпечення усіх органів управління, здатних кваліфіковано вести професійні види діяльності: від створення та стандартизації документів, їх аналітико-синтетичної переробки, розроблення й використання різних комп'ютерних програм, до надання якісних інформаційних послуг. Саме підготовка таких фахівців є основною метою освітньо-професійної програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Документознавство та інформаційна діяльність» за спеціальністю 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа.

Рецензована програма спрямована на реалізацію цієї мети, відповідає усім вимогам, загальна кількість кредитів – 240, з них 180 кредитів – обов'язковий компонент і 60 кредитів – вибірковий компонент. Програма логічно побудована, структура її збалансована і продумана щодо наповнення нормативними дисциплінами та варіативними, скерована на засвоєння всіх видів професійної діяльності, для яких здійснюється підготовка бакалаврів спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа.

Зміст освітньо-професійної програми інноваційний та орієнтований на формування загальних і професійних компетентностей, потрібних для розв'язання спеціалізованих завдань і практичних проблем у сфері документознавства та інформаційної діяльності.

Кадрове, матеріально-технічне, навчально-методичне забезпечення навчального процесу гарантує якісну підготовку фахівців .

Освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна діяльність», підготовлена в Західноукраїнському національному університеті, є актуальною і відповідає усім навчально-методичним вимогам, запитам сучасного інформаційного суспільства, розроблена із врахуванням рекомендацій роботодавців.

Аналіз освітньо-професійної програми «Документознавство та інформаційна діяльність» зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа галузі знань 02 Культура і мистецтво в Західноукраїнському національному університеті дає підстави рекомендувати її для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Вона відповідає сучасним європейським вимогам і здатна забезпечити підготовку фахівців найвищої кваліфікації в інформаційно-документаційній сфері.

Завідувач кафедри інформаційної,  
бібліотечної та архівної справи,  
доктор історичних наук, професор,  
Українська академія друкарства

Михайло ПАСІЧНИК





**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Документознавство та інформаційна діяльність»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа**  
**галузі знань 02 Культура і мистецтво**

Із розвитком цифрових технологій інформаційні потоки стають більш насиченими та інтенсивними. Сьогодні суспільство потребує фахівців, які можуть ефективно працювати з інформацією, здійснювати її опрацювання, застосовуючи новітні інформаційні технології, грамотно володіти словом, вести конструктивний діалог із діловими партнерами, виконувати складні, нестандартні завдання.

Колектив розробників освітньо-професійної програми «Документознавство та інформаційна діяльність» для підготовки бакалаврів зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа враховує ці вимоги та виклики сьогодення. Створена ним програма сфокусована на теоретичній і практичній підготовці конкурентоздатних фахівців із гнучким інноваційним мисленням, добре обізнаних із новітніми інформаційними технологіями в галузі інформаційної, бібліотечної та архівної справи, здатних надавати високоякісні документно-інформаційні послуги у різних підсистемах галузі культури та мистецтва.

Автори програми багато уваги приділяють дисциплінам циклу професійної підготовки, адже саме ці дисципліни формують знання та вміння, необхідні для роботи в архівній та бібліотечній сфері, навички організації та управління інформаційно-документаційною діяльністю підприємств, установ, фірм.

Практична складова підготовки бакалаврів з інформаційної, бібліотечної та архівної справи доречно підсилена елементами дуальної освіти та переддипломною практикою, проведенням тренінгів за участю фахівців із відповідної галузі.

На особливу увагу заслуговує змістове наповнення освітньо-професійної програми: її обов'язкові компоненти циклів загальної та професійної підготовки підібрані з урахуванням комунікативної та технічної складової підготовки бакалаврів-документознавців. Авторському колективі програми вдалося досягти гармонійного балансу між цими складовими.

Здобувані вищої освіти також мають можливість посилювати свої конкурентні позиції на ринку вільним вибором вибіркового компонент. Освітній процес за освітньо-професійною програмою з підготовки фахівців за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти «Документознавство та інформаційна діяльність» побудований на принципах студентоцентрованого, практико-

орієнтованого підходів, що сприяє особистісному та професійному розвитку студентів.

Вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна діяльність» першого рівня вищої освіти спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа галузі знань 02 Культура і мистецтво, є актуальною, відповідає вимогам сьогодення, Стандартові вищої освіти України та кваліфікаційним вимогам до фахівця-бакалавра зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа і може використовуватися для підготовки таких фахівців у Західноукраїнському національному університеті.

Директор Державного архіву  
Тернопільської області,  
кандидат історичних наук



Федір ПОЛЯНСЬКИЙ